

## **Mot du maire**

**Par Claude Riverin**

Bonjour à toutes et tous,

Vous vous souvenez certainement de la présentation du budget 2023, il y a un peu plus d'une année. Après une hausse importante du rôle d'évaluation (moyenne de 30,7 %), le conseil s'était vu sans l'obligation de maintenir le taux de taxe en raison particulièrement de la hausse des coûts, qu'il s'agisse des salaires, des services, des matériaux et j'en passe. Pour certains citoyens, la hausse était importante, voire très importante. Vous nous avez alors exprimé votre insatisfaction, parfois votre colère, mais le conseil a fait face à la situation, gardé le cap sur le redressement des finances et expliqué ses choix.

Après 2 années à perte, 2021 et 2022, année des élections et de plusieurs changements à la direction, année de neige importante et autres. Le conseil a décidé, en 2023, que c'était assez. De toute façon nous nous devons de présenter un budget à tout le moins équilibré. Mais qui dit équilibré pour moi dit aussi se bâtir un fonds de roulement nous donnant la marge de manœuvre nécessaire au bon fonctionnement de la municipalité afin de donner les services attendus aux citoyens.

Nous constatons alors que toute dépense non prévue, plus de neige, des bris non planifiés, exemple à notre réseau d'aqueduc, nos équipements qui à ce moment avaient manqué un peu « d'attention » dans les dernières années, ainsi tout investissement dans des projets d'amélioration devait être subventionné et/ou financé, certes, mais la partie investie par la Municipalité se faisait parfois à même notre marge de crédit.

En définitive nous n'avions aucun fonds de roulement nous permettant de faire face aux imprévus sans nous retrouver obligés d'utiliser notre marge de crédit et ainsi défrayer des frais d'intérêt. En plus, avec la hausse des frais d'intérêt, le coût ne faisait qu'augmenter. Ce qui expliquait la hausse faramineuse des coûts d'intérêt.

Dans le budget 2023, nous avons revu les dépenses et planifié un léger surplus afin de rencontrer nos obligations et de commencer à nous construire un fonds de roulement. C'était un défi, mais nous avons les compétences en Éric et Nancy et le support du comité finance. Donc trimestriellement nous vous avons effectué des suivis réguliers et rigoureux afin de nous et vous éviter des surprises en fin d'année.

Mais nous avons eu une surprise, tout de même un peu anticipée avec la rigueur de nos suivis. En effet nous avons atteint voire dépassé nos objectifs, ce qui nous a permis de rembourser notre perte des années antérieures en plus de réduire notre endettement sur certains anciens projets et de commencer à construire notre fonds de roulement.

Pourquoi ces résultats :

- Une hausse des revenus de taxes qui était prévisible;
- Des revenus de frais de mutation plus élevés grâce au rattrapage que nous avons fait dans ce dossier, malgré l'absence de notre inspectrice;
- De nouveaux revenus générés par l'acquisition de notre chargeur sur roues;
- L'acquisition de notre « loader » qui nous a aussi permis de réduire nos coûts de location de machinerie;

- Une meilleure gestion des dépenses;
- Bien sûr, Dame nature nous a aidés en nous envoyant moins de neige, nos coûts de déneigement ont été nettement moins élevés.

Nous avons adopté pour 2023, un budget d'amélioration de la situation financière, prêt à faire face à la critique, ce qui était prévisible, mais pas un budget électoral - c'est ce que nous avons livré.

Ce fut un effort collectif de nos employés et des membres du conseil.  
Tous méritent nos félicitations.